
Consiglio Comunale INT 913 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: LARGO MONTEBELLO,TRA MALASOSTA E MALAMOVIDA

PREMESSO CHE

Largo Montebello è un’area del centro di Torino in cui è presente una zona pedonale, istituita per
garantire la sicurezza dei pedoni, la fruibilità degli spazi pubblici e la valorizzazione dell’area.

Secondo quanto riportato da un articolo pubblicato su La Stampa del 14 ottobre 2025, e come
documentato  da  materiale  fotografico  allegato,  l’isola  pedonale  di  largo  Montebello  risulta
sistematicamente occupata da veicoli in sosta irregolare.

CONSIDERATO CHE

Il  fenomeno della  malasosta  si  verifica in  particolare durante i  fine settimana,  quando l’area è
interessata da un forte afflusso di persone, in concomitanza con la cosiddetta “malamovida” della
vicina piazza Santa Giulia; numerose automobili, anche di grosse dimensioni, vengono parcheggiate
sul  marciapiede  e  all’interno  dell’isola  pedonale,  ostacolando  il  passaggio  dei  pedoni  e
compromettendo la sicurezza e il decoro dell’area.

Tali comportamenti costituiscono una chiara violazione del Codice della Strada (art. 158), che vieta
la  sosta  nelle  aree riservate  ai  pedoni,  e  rendono di  fatto  inservibile  lo  spazio  pubblico  per  le
famiglie, i residenti e i turisti.

La ripetitività del fenomeno e la sua visibilità mediatica indicano una carenza di controlli efficaci da
parte della Polizia Municipale, nonostante la centralità e la frequentazione della zona.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza della situazione di malasosta cronica nell’isola pedonale
di largo Montebello, come documentato da segnalazioni e da articoli di stampa;

2. se  siano  stati  effettuati  controlli  e  sanzioni  da  parte  della  Polizia  Municipale,  e  con  quale
frequenza, soprattutto nelle serate e nei fine settimana;

3. se l’Amministrazione intenda adottare misure urgenti e strutturali (installazione di dissuasori,
paletti, segnaletica verticale e orizzontale, barriere fisiche o telecamere) per garantire il rispetto
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dell’isola pedonale.

Torino, 15/10/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Silvia Damilano
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